

凝聚社工力量 筑梦首善平城

首届“平城最美社工”“平城最美社区”名单揭晓

本报讯（记者 邱东芳）经过一个多月的街道初评、街道公示、大众网评、专家定评等程序，9月27日，首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选结果揭晓，10名“平城最美社工”、5个“平城最美社区”向社会公布。

以“凝聚社工力量 筑梦首善平城”为主题，8月28日，由平城区委、区政府主办，平城区民政局、大同日报传媒集团承办的

首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选活动全面启幕。平城区各个街道全面宣传、进行初评、公示等，初评产生了20名候选社工、15个候选社区。从9月19日18时起，广大市民通过网络投票通道，利用一周的时间对候选社工、候选社区进行投票。在大众网络投票的同时，专家评审同步启动。

首届“平城最美社工”是：开源街道民

和社区沈媛、永泰街道泰安社区马晶晶、振华街道新世纪社区雷萃鸣、清远街道清远西街社区孔彩霞、古城街道大十字社区贾晓林、迎宾街道迎宾路社区贾晓丽、新华街道卫星里社区王志婕、新旺街道福寓苑社区张守霞、大庆路街道睿和社区麻慧敏、平城区社会工作服务站康宁。

首届“平城最美社区”是：开源街道民和社区、水泊寺街道文源社区、文瀛湖街道

华北星社区、卧虎湾街道山橡社区、新华街道局前社区。

接下来，平城区将对首届“平城最美社工”“平城最美社区”进行表彰，还将组成“平城最美社工”“平城最美社区”宣讲团，深入平城区展开宣讲，推广典型社区治理经验，提高社区为民服务水平，提升广大群众对社工、社区和社会工作的关注，构建城乡社区共建共治共享大格局。

平城区园林绿化中心

整治提升净环境 增绿扮美迎“双节”

本报讯（记者 杨昱郁）清理绿化带内垃圾、更换花箱内花卉、清理枯树死树……中秋国庆假期将至，我市将迎来新一轮旅游高峰。连日来，平城区园林绿化中心依托创建全国文明城市工作，坚持精细养护、建管并重，为城市增绿提质、增花添彩，营造绚丽多彩、热烈喜庆、欢乐祥和的氛围。

该中心要求各绿化队、绿化公司压实工作责任、明确工作标准，落实工作任务，细化管护标准和流程，提升精细化绿化管护水平的同时健全应急预案，迅速安排落实绿化隐患排查工作。各绿化队、绿化公司突出重点区域，强化精细养护，采取“人机配合、绿植修剪、杂草拔除、集中清运”相结合的方式，组织绿化技术人员重点开展乔木灌木整形修剪工作，并集中在主次干道、绿化带内清理杂草、枯枝、垃圾，提升植物景观效果。同时，在科学浇灌保绿的基础上，加大对城市道路、景点游园绿化栏



工作人员修剪树枝 杨昱郁 摄

杆、树木支撑、公共座椅及公益广告牌等设施的维护、整理、保洁。此外，绿化工人还及时更换了迎宾街、平城桥道路

两侧花箱内的海棠、五瓣梅、火炬、孔雀草等花卉，以缤纷宜人的美景“福利”提升群众的获得感、幸福感。

交警部门

6条便民举措 服务市民游客

本报讯（记者 刘剑）“两节”即将来临，市公安局交警支队推出6条便民举措，为广大市民游客营造安全畅通的交通环境，舒适惬意的出行体验。

“两节”期间，交警将依托高德地图、百度地图和交通诱导屏，实时发布路况信息和天气状况；通过“山西大同交警”“两微一抖”平台，发布安全出行提示，让外来游客体验到便捷服务；在市区主要交通路口和景区道路沿线安排警力，疏堵保畅，为外地游客提供引导和救助服务；推行轻微交通事故远程视频快处，省时省力，缓解拥堵，并在各景区外围和主要道路安排交通事故处理人员，确保快速恢复交通；开设车驾管、交通违法处理服务窗口，开展“便民利企、助企纾困”活动，方便市民办事；在不影响正常通行时，游客在现场交警的指挥下可在古城内居民区周边道路临时停放车辆。此外，将在市内主要交通岗处放置共享头盔，供未佩戴安全头盔的电动车驾乘人员临时借用，确保广大市民出行安全。

文瀛湖风景区

提升服务质量 打造靓丽景区



游客在文瀛湖风景区游览 龙中华 摄

本报讯（记者 龙中华）为助力创建全国文明城市工作，近日文瀛湖风景区开展服务管理专项提升行动。

据介绍，文瀛湖风景区以治安为抓手，全面提升队员素养，文明用语、文明规劝、文明向导、微笑服务；规范管理，加大景区野狗打击力度，约束骑行、轮滑、携宠入园等行为，制止不文明行为。以绿化为重心，对景区绿篱、花灌木、草坪等进行精细化修剪；彻底清理大型乔木萌蘖条、色带内的枯枝、野生树、杂草及绿地内杂物；扶植倒伏的花杆，清除枯萎的花蕾、花梗；精细化养护大型花坛。以保洁为重点，对主广场配

合机械洒水冲洗；全面擦洗垃圾桶、石桌、石凳、木铺装、铁艺等设施；清理石缝、垃圾桶下的烟头杂物及绿地内的软包装等；垃圾做到日产日清，公共卫生间备齐卫生用品，保持内外干净整洁无异味；保持湖面以及湖岸线卫生，做到无死鱼，无碎石，无水草等异物。

与此同时，对水电、土建等进行全部修缮、维护和规范，集中修复供水管线，加强照明设备的检查维护，更换调试园内监控及广播音响，保障环保公厕供电。为社区公园增设摄像头，做好文明施工，加强现场防护。更换字迹模糊、损坏的各类指示牌等。

我市招募 结核病防治志愿者



结核病防治活动现场 高燕 摄

本报讯（记者 高燕）为动员社会力量积极参与结核病防治工作，我市日前开展“百千万志愿者结核病防治知识传播活动”提升行动，并诚邀市民加入到结核病防治志愿者队伍中。

据了解，开展“百千万志愿者结核病防治知识传播活动”提升行动，旨在通过为志愿者搭建更多平台，给予更多支持，推进“百千万活动”规范化、常态化，与我省志愿服务相关政策和信息管理平台实现对接，形成省级、市级和县（区）级志愿者参与的结核病防治知识传播链，形成全社会主动参与结核病防治的宣传格局。

市疾控中心相关工作人员说，市民可通过“中国志愿服务网”加入到结核病防治宣传志愿者队伍中来。申请志愿者的基本条件是遵守法律法规，热心公益事业，自愿开展肺结核防治宣传教育的各界人士；弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，具备相应民事行为能力以及与其从事的志愿服务相适应的知识、技能和身体条件；能够对自己的认知和行为负责；能够正确阅读并正确理解结核病防治核心信息及知识要点和相关的健康知识。

杭州站、德清西、长兴南 实施二次安检

前往旅客应提前 1小时进站检票

本报讯（记者 贾晓龙）当前，亚运会各项比赛正如火如荼地进行，为确保列车安全运行，大同火车站对前往杭州站、德清西和长兴南站的旅客实施二次安检。近期去往这三个方向的旅客应提前1小时进站检票，以免延误出行。

大同站客运车间负责人告诉记者，目前，大同火车站只有一趟去往杭州方向的列车，即大同-杭州的K891次列车。二次安检第一个时段执行至10月8日，第二个时段为10月13日10:00至28日12:00，第一候车室为二次安检专区。为确保旅客快速通行，车站在中厅进站处客流较小时段开启一台安检仪作业，客流较大时开启两台安检仪作业；当客流剧增时开启第三台安检仪，确保旅客进站平稳畅通。